#### 十九届中央第四轮巡视 整改进展情况开始公布

新华社北京11月5日电中央纪委国家监委网站5日起向社会公布十九届中央第四轮巡视整改进展情况,接受干部群众监督。

根据中央统一部署,2019年9月至11月,十九届中央第四轮巡视对中央统战部等37个中央和国家机关单位党组织开展常规巡视,2020年1月,巡视反馈情况集中公布。

5日当天,中央纪委国家监委网站公布了13家单位巡视整改进展情况。针对中央巡视组指出的问题,各单位党组(党委)深入学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述,不断强化巡视整改的政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,扎实制定整改方案和清单台账,全力推进整改落实。

从公布的情况看,被巡视单位党组(党委)建立强有力的领导机制,迅速成立了领导机构和工作专班,全面加强对巡视整改的组织领导和统筹协调,以高质量的民主生活会,树立榜样,作出示范,引领整改方向。有的建立工作统筹推进机制,采取"每周报告进度、半月集中研究、及时通报督促"的办法,盯着任务督进度,盯着问题督责任,盯着措施督成果,并定期向中央纪委国家监委派驻纪检监察组汇报整改进展情况。有的聚焦潜在风险,完善防控手段,强化对不同岗位重点人员的教育和监管,杜绝利益冲突现象发生。有的围绕解决党建与业务"两张皮"问题,集中开展专题研讨活动,发挥理论对实践的指导作用,探索党建和业务工作融合发展的新路子。被巡视单位突出做好巡视"后半篇文章",持续推动解决上轮巡视、审计、主题教育整改不到位的问题,不断巩固和深化整改成果,建立巡视整改长效机制。

# 中组部发文改进推动高质量发展的政绩考核

新华社北京11月5日电 近日,中共中央组织部印发《关于改进推动高质量发展的政绩考核的通知》,要求各地区各单位组织人事部门围绕推动高质量发展目标任务,结合实际认真抓好贯彻落实。

《通知》指出,要充分发挥政绩考核指挥棒作用,引导领导干部以推动高质量发展工作实绩践行"两个维护"。把贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,贯彻新发展理念、推动高质量发展的实际表现和工作实绩,作为评价领导班子和领导干部政绩的基本依据,作为检验是否增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维拉"的重要只要

《通知》强调,要把人民群众的获得感、幸福感、安全感作为评判领导干部推动高质量发展政绩的重要标准。注重考核民生保障目标任务完成情况,引导领导干部践行以人民为中心的发展思想,用心用情用力解决群众关切的实际问题。增强政绩考核群众参与度,在政绩考核中充分反映群众感受、体现群众评价。

《通知》指出,要聚焦推动高质量发展优化政绩考核内容指标。对应创新、协调、绿色、开放、共享发展要求,精准设置关键性、引领性指标,实行分级分类考核,引导领导班子和领导干部抓重点破难题、补短板锻长板。坚持定性与定量相结合,考人与考事相结合,综合运用多种方式考准考实领导干部推动高质量发展政绩,以奖惩分明、奖优罚劣激励领导干部担当作为、推动发展。

《通知》要求,加强推动高质量发展的政绩考核工作组织协调。做好高质量发展综合绩效评价与领导班子和领导干部政绩考核的工作衔接,力求简便高效,力戒形式主义。

## "两高三部"完善 刑事案件量刑程序

明确缓刑、从业禁止等问题

新华社北京11月5日电(记者罗沙)为深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革,落实认罪认罚从宽制度,进一步规范量刑程序,确保量刑公开公正,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部5日联合发布修订后的《关于规范量刑程序若干问题的意见》。

《意见》明确规定,人民法院审理刑事案件,在法庭审理中应当保障量刑程序的相对独立性。人民检察院在审查起诉中应当规范量刑建议。

根据刑事诉讼法和相关司法解释的规定,意见分别对适用速裁程序、简易程序审理的案件,以及适用普通程序审理的认罪和不认罪案件的庭审量刑程序作出了具体规定。

对于可能判处管制、缓刑的案件、《意见》规定,侦查机关、人民检察院、人民法院可以委托社区矫正机构或者有关社会组织进行调查评估,提出意见,供判处管制、缓刑时参考。

社区矫正机构或者有关社会组织收到侦查机关、人民检察院或者 人民法院调查评估的委托后,应当根据委托机关的要求依法进行调 查,形成评估意见,并及时提交委托机关。

《意见》保障被告人、被害人的诉讼权利,让被告人、被害人参与到量刑当中来。其中明确,在刑事诉讼中,自诉人、被告人及其辩护人、被害人及其诉讼代理人可以提出量刑意见,并说明理由,人民检察院、人民法院应当记录在案并附卷。

此外,《意见》还对禁止令和从业禁止作出规定,明确侦查机关在移送审查起诉时,可以根据犯罪嫌疑人涉嫌犯罪的情况,就宣告禁止令和从业禁止向人民检察院提出意见。人民检察院在提起公诉时,可以提出宣告禁止令和从业禁止的建议。被告人及其辩护人、被害人及其诉讼代理人可以就是否对被告人宣告禁止令和从业禁止提出意见,

并说明理由。《意见》明确规定,人民法院宣告禁止令和从业禁止,应当根据被告人的犯罪原因、犯罪性质、犯罪手段、悔罪表现、个人一贯表现等,充分考虑与被告人所犯罪行的关联程度,有针对性地决定禁止从事特定的职业、活动,进入特定区域、场所,接触特定的人等。

《意见》自2020年11月6日起施行。

## 新版5元纸币正式发行

据新华社北京11月5日电(记者吴雨)2020年版第五套人民币5元纸币于5日起发行。新版5元纸币在保持现行第五套人民币5元纸币主图案、主色调等要素不变的前提下,优化了票面结构层次与效果,提升了整体防伪性能。

新版5元纸币正面中部面额数字调整为光彩光变面额数字"5",左下角和右上角局部图案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案。左侧增加装饰纹样,调整面额数字白水印的位置,调整左侧花卉水印、左侧横号码、中部装饰团花、右侧毛泽东头像的样式。取消中部全息磁性开窗安全线和右侧凹印手感线。

新版5元纸币背面左上角和右下角局部图案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案,调整主景、面额数字的样式,票面年号改为"2020年"。

为提升防伪技术和印制质量,人民银行于2015年11月发行了新版100元纸币,2019年8月发行了新版50元、20元、10元、1元纸币和1元、5角、1角硬币。2020年版第五套人民币5元纸币的发行,意味着第五套人民币此次提升工作宣告完成。

# 冠脉支架进入"干元时代"

新华社天津11月5日电(记者 屈婷张建新)曾经高达万元的冠脉支架进人"千元时代"。记者从国家组织高值医用耗材联合采购办公室获悉,从冠脉支架入手的首批国家高值医用耗材集中带量采购,已于11月5日在天津产生拟中选结果。本次集采产生10个拟中选产品,冠脉支架价格从均价1.3万元左右下降至700元左右。

据悉,本次集中带量采购的冠脉支架 材质为钴铬合金或铂铬合金,载药种类为 雷帕霉素及其衍生物,采购周期为两年。 医疗机构临床常用的主流产品基本中选, 覆盖医疗机构意向采购量的70%以上。与 2019年相比,相同企业的相同产品平均降价93%,国内产品平均降价92%,进口产 品平均降价95%。按意向采购量计算,预 计节约相关费用109亿元。

记者了解到,相关企业积极参与本次 集采,共有11家企业参与投标,涉及我国 境内注册上市的26个冠脉支架产品。通过竞争,产生拟中选产品10个,分属于8家中外企业。医疗机构也积极参与本次集采,共有2408家医疗机构参与,其中年采购量大于500个的851家医疗机构全部参加。首年意向采购量达到107万个,接近2019年载药铬合金支架采购量(109万个),占2019年全部材质采购量(165万个)的65%。

对于此次冠脉支架的国家集采拟中选结果,国家医疗保障局医药价格和招标采购司司长钟东波评价为:让老百姓得实惠、让医疗机构受鼓舞、促医药产业高质量发展。据介绍,国家组织冠脉支架集中带量采购是治理高值医用耗材价格虚高、流通乱象的重要举措,是全面深化医药领域集中采购改革的关键一环。采购价格大幅降低,将显著减轻群众医药费用负担。预计全国患者将于2021年1月用上国家集采降价后的中选产品。



新华社发 朱慧卿 作

#### 新华时评

这是一记漂亮的"重拳",命中高值 医用耗材价格虚高的要害。设在天津 的国家组织高值医用耗材联合采购办 公室传出消息:从冠脉支架入手的首批 国家高值医用耗材集中带量采购,让均 价1.3万元左右的冠脉支架下降至700 元左右。

以冠脉支架为代表的高值医用耗材,由于存在"同物不同名""同名不同物"等乱象,难以在产品之间比质比价,难以形成行业深度竞争,导致流通环节的灰色利益链条始终难以斩断,群众对

此反映强烈。国家组织医用耗材集采从 冠脉支架入手,正是要在临床使用较成熟、市场竞争较充分的医用耗材品种上, 以重拳破乱象,释放深化医药领域改革、

一个小小的冠脉支架,背后是我国 医药领域创新和医疗保障工作的长足 发展。如一位心脏内科医生所说,自从 有了国产支架,进口支架的价格就从4、 5万元的天价跳水到万元左右。经过20 年的发展,国产支架成为第一个也是唯 一一个在国内市场由国内企业起主导

切实降低群众药费负担的强烈信号。

作用的高端医疗器械。这正是此次集采能够出现震撼低价的前提,也说明唯有发展创新,才能换来"议价权",更好保障

冠脉支架不足千元,提气!

此次冠脉支架的国家集采将需求量的80%拿出来"团购",由企业竞价,让使用方和供应方"面对面",成功斩断了流通环节的灰色利益链条。这充分说明医药领域的供给侧结构性改革大有可为,必须坚持深化改革,久久为功。

从药品到高值医用耗材,国际市场 始终密切追踪中国政府在医药领域的改 革动向。此次的冠脉支架国家集采,众 多国际知名医疗器械厂商也积极参与, 并最终有2家中选。这充分证明了中国 医药市场的巨大吸引力,也展现了卫生 健康领域在国内国际双循环发展格局下 的无限潜力。

推动医药领域的国家集中带量采购,注定是一场广泛、深刻的利益调整。事实证明,医药价格虚高并非不可打破的"坚冰"。冠脉支架的国家集采率先"得分",提气!

新华社天津11月5日电

#### 国家网信办开展两项行动

#### 整治网络"有偿删帖""软色情"问题

新华社北京11月5日电(记者 余俊杰)国

家网信办5日召开全国网信系统电视电话会议,决定即日起开展网络"有偿删帖""软色情"问题专项整治行动,并就进一步提升依法管网工作能力、深入推进网络生态治理作出安排。

据悉,针对网络"有偿删帖"和"软色情" 信息,网信部门将集中进行一次大排查、大扫除,力求在短时间内取得立竿见影效果;同时,建立长效治理机制,力求切断黑产链条,防止问题反弹反复。

国家网信办副主任盛荣华在会上指出, 网络"有偿删帖"扰乱社会舆论,影响社会价 值判断,损害网民和企业合法权益;网上"软 色情"信息违背公序良俗,污染社会风气,尤 其危害青少年身心健康。 盛荣华表示,专项整治要聚焦重点问题和关键环节,严厉查处参与"有偿删帖"的各类账号、平台及相关人员,集中整治利用"软色情"信息博眼球、赚流量的平台和账号。

根据会议部署,各地网信部门将指导网站平台设立短期、中期、长期整治目标,网信部门全程跟进督导;同时,严肃约谈处理一批问题严重、整改不力的网站平台,及时查办曝光典型案例,形成震慑效应。

据悉,今年以来,国家网信办先后开展了网络恶意营销账号集中整治、涉未成年人网课平台及网络环境治理、遏阻"祖安文化"传播等一系列专项行动,围绕群众反映强烈的网络生态突出问题,采取针对性整治措施,取得较好成效,受到社会普遍欢迎。

## 专项整治App信息内容乱象

新华社北京11月5日电(记者 余俊杰)记者5日从国家网信办获 悉,针对部分移动应用程序(App) 传播淫秽色情、暴恐血腥、虚假广告 等违法违规信息,国家网信办即日 起开展为期45天的专项整治。

据了解,部分App提供诈骗赌博、侮辱恶搞、合成虚假违规信息等违法违规服务,严重扰乱网络秩序,侵害网民合法权益,危害青少年身心健康,广大网民反映强烈。

国家网信办有关负责人介绍,本次专项整治将以资讯类、社交类、音视频类、教育类、电子读物类、生活服务类App为重点,着力解决传播违

法违规信息、提供违法违规服务、服 务导向背离主流价值观等突出问题。 该负责人表示,对违法违规

App运营者将依法依规约谈警告、责令整改,对违法违规 App采取暂停板块或功能、关停下架等处置措施。网信部门将进一步督促互联网企业严格遵守法律法规,坚持正确服务导向和价值取向,积极履行社会责任,自觉接受社会监督,及时处置投诉举报,共同维护网络良好生态。

专项整治期间,网信部门欢迎广大网民积极提供线索信息(网址:www.12377.cn)。网信部门将依法依规对举报线索进行核查处置。



# 俄乌单日新增病例创新高 多位外国高官感染新冠

#### **>>>**

#### 全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间4日16时(北京时间4日23时),全球确诊病例较前一日增加436068例,达到47362304例;死亡病例增加7084例,达到1211986例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达9472548例,死亡病例为233596例。

#### 新闻事件

据俄罗斯防疫指挥部 4日 消息,过去 24小时俄新增新冠 确诊病例 19768 例,创下新高, 累计确诊 1693454 例;新增死 亡病例 389 例,也创新高,累计 死亡 29217 例。俄卫生部长助 理库兹涅佐夫表示,俄卫生部 门正采取一切措施防止疫情蔓 延,目前的问题是医院超负荷 运转及医务人员短缺。

据乌克兰卫生部 4 日消息,过去 24 小时该国新增确诊病例 9524 例,创疫情以来单日新增病例数最高纪录,累计确诊 420617 例,累计死亡 7731 例,累计治愈 176404 例。乌卫生部长斯捷潘诺夫 4 日说,政府将考虑加强周末隔离措施,限制餐饮和娱乐场所营业时间和服务方式,部分场所将关闭。

罗马尼亚交通、基础设施 和通信部长博德4日说,他本 人新冠病毒检测结果呈阳性, 正在家中隔离。博德在社交媒 体上说,他4日白天接受定期 新冠病毒检测,当晚收到检测结果呈阳性的报告。他说,自己目前没有出现症状,"相信一切会好起来"。

保加利亚外交部4日说,由于副外长杜伊科夫新冠病毒检测结果呈阳性,副总理兼外长扎哈里埃娃当天开始自我隔离。

泰国副总理兼公共卫生部 长阿努廷4日在首都曼谷附近 的暖武里府说,正在泰国访问 的匈牙利外交与对外经济部长 西亚尔托确诊感染新冠病毒。

南澳大利亚大学日前发布公报说,该校研究人员与意大利同行发现,一种β受体阻滞剂有助于抑制肺癌扩散,也可能有潜力治疗新冠。

据新华社北京11月5日电

# 国家卫健委印发新版流感诊疗方案



#### 明日7时14分"立冬"

据新华社天津11月5日电(记者周润健)"细雨生寒未有霜,庭前木叶半青黄。"《中国天文年历》显示,北京时间11月7日7时14分将迎

来"立冬"节气。此时节,水始冰,地渐冻,日照短,寒风劲。 历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,"立冬"节气在每年的 11月7日或8日,它是二十四节气中的第十九个节气,也是冬季的第一

个节气。我国民间习惯上把这一天当作冬季的开始。 古籍《月令七十二候集解》说:"冬,终也,万物收藏也。"意思是说, 此时节万物趋于休止,以养精蓄锐,为来年春季勃发"蓄能积势"。

此时节万物趋于休止,以养精备锐,为来牛春李初友"备能积势"。 "立冬"前后是流感等呼吸道传染病的高发季,罗澍伟建议公众, 随时注意添加衣物,养成健康良好的生活方式和生活习惯,少聚集、勤

洗手、常通风、戴口罩、保持一定的社交距离。